

一个多月前就将国联期货39%股权挂牌转让的中海信托，仍然没有找到下家。

记者从上海产权交易所获悉，该笔股权转让底价为4.11亿元，较评估价溢价约1.7%，首个披露期自2022年12月30日至2023年2月1日，目前延期至3月1日。

有行业人士透露，国联期货的第一大股东无锡市国联和国联证券是两个意向较大的买家，有望最终收购这部分股权，目前无锡市国联持有国联期货54.72%的股份。

中海信托拟4.11亿元转让国联期货股权

挂牌公告显示，国联期货成立于1993年，注册资本4.5亿元人民币。国联期货第一大股东为无锡市国联发展（集团）有限公司，持股比例为54.72%；中海信托则为国联期货第二大股东，持股比例为39%。

2022年12月30日，国联期货39%股权转让项目在上海产权交易所挂牌，转让价格为4.11亿元，转让方为中海信托，首个披露期自2022年12月30日至2023年2月1日。

截至2021年年末，国联期货资产总额为56.55亿元，该公司在2021年实现营业收入11.94亿元，实现净利润为0.61亿元，中海信托按股权比例获得国联期货分红款646.63万元。

转让信息显示，此次挂牌的国联期货39%股权对应评估值为4.04亿元，挂牌转让底价4.11亿元较评估价溢价约1.7%，交易保证金为1.23亿元，意向受让方经资格确认后3个工作日缴纳。

不过，首个披露期中中海信托暂时没有找到下家，目前延期至3月1日。上海产权交易所相关负责人告诉记者，若3月1日没有达成交易，该股权转让将自动延期。

无锡市国联和国联证券有望收购

有行业人士向记者透露，国联期货的第一大股东无锡市国联和国联证券是两个意向较大的买家，有望最终收购这部分股权。

此前曾有类似案例。去年底，河南省铁路建设投资集团有限公司公开挂牌转让其持有的中原期货股份40.935%股权，转让底价为2.24亿元。最终，第一大股东中原证券以摘牌价格2.26亿元受让。交易完成后，中原证券持有中原期货92.292%的股权，使得该公司的证券业务与中原期货业务协同发展。

值得注意的是，目前无锡市国联持有国联期货54.72%的股份，若最终受让，其持股将升至93.72%。无锡市国联亦是国联证券的第一大股东，持股19.21%。

“国联证券在今年2月斥资29.5亿元拿下中融基金100%股权，不排除国联证券再度出手拿下国联期货39%的股权，促进该公司证券全牌照的战略布局发展。”该行业人士表示。

券商系期货公司掀起增资潮

中国期货业协会最新数据显示，截至2022年12月末，全国共有150家期货公司，2022年1-12月实现营业收入401.58亿元，同比下降18.81%；净利润109.89亿元，同比下降19.82%。

值得注意的是，虽然去年期货公司的整体利润有所下滑，但券商却大举增资旗下的期货子公司，显示出对于期货业务的重视。

去年12月28日，山西证券公告，向其全资子公司格林大华期货增资3亿元人民币；12月24日，华泰证券公告，为华泰期货增加注册资本10亿，增资完成后华泰期货注册资本为39.39亿元。

回顾整个2022年，已有一批期货公司的注册资本超过了30亿元。今年5月份，银河期货注册资本由23亿元变更为45亿元，两年内增资33亿元；同样是今年5月，中信证券增资20亿元，使得中信期货的注册资本跃升至76亿元，成为行业注册资本第一位。

此外，东方证券在2022年6月、2022年8月，连续分别对东证期货增资5亿，使得东证期货的注册资本增加到了38亿元；银河证券则是对旗下全资子公司银河期货一次性增资22亿，将银河期货的注册资本从23亿增加到了45亿；去年7月，增资完成后国泰君安期货的注册资本也升至50亿元。

责编：糯糯

校对：王蔚